

НОВОСИБИРСК ТАТАРЛАРЫ

№ 10 (25) октябрь 2021 год

Общественная неполитическая информационная газета ОО «РТНКАНО» и ГБУК НСО «НОТКЦ»

65 АМИРУ ГАРЕЕВУ!

- 2 -

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ

- 3 -

ДИПЛОМ ДЕТСКОЙ СТУДИИ

- 4 -

АМИР ГАРЕЕВ, ЧЕМПИОН ПО ЖИЗНИ

Если нужно, он пойдет к министру, мэру, губернатору, поедет в Казань и во всех инстанциях, как у последнего рубежа, будет отстаивать интересы татар Новосибирской области. Как делал это уже много раз. Не потому, что выгоды ищет или кто-то его заставляет, а потому, что горой стоит за свой народ.

Президент Региональной Татарской Национально-Культурной Автономии Новосибирской области Амир Гимадисламович Гареев — человек неординарный. Добился очень многого. Заслуженный работник культуры Республики Татарстан, советник губернатора Новосибирской области, президент Федерации лыжных гонок Новосибирской области, председатель Межрегиональной общественной организации «Ассоциация татар Сибири», член Консультативного совета по вопросам этнокультурного развития и межнациональных отношений при мэрии города Новосибирска, член Совета при губернаторе Новосибирской области по межнациональным отношениям, член Общественного совета по вопросам оказания содействия добровольному переселению в Новосибирскую область соотечественников, проживающих за рубежом.

Но мы же не сами по себе молодцы. Мы — дети своих родителей. Что в детстве видели, так и живем.



Оптимист и надежный товарищ

по дому время дети проводили на улице, но Амиру повезло: его зацепил спорт. Правда, выбирать не пришлось: только лыжи, единственная секция в городке. Зато они, Амир и лыжи, сразу друг другу подошли. Как в 6-м классе раз и навсегда влюбился в лыжные гонки, так до сих пор без них жить не может.

Одаренный юноша покорял спортивные вершины одну за другой. К осуществлению заветной мечты — стать профессиональным тренером — подошел ответственно, в 1978-м году

и сделал это.

Рынку требовались профессионалы-управленцы. Будучи взрослым человеком, Амир Гареев снова пошел учиться. В Сибирской академии финансов и банковского дела получил вторую специальность — антикризисный управляющий. К слову, он прирожденный кризис-менеджер: ведь больше десяти лет потратил, гору бумаг подготовил, сотни встреч провел, уговаривал, объяснял, требовал, но добился, достучался до властей всех уровней здесь и в Татарстане, чтобы у татар Новосибирской области, наконец, появился собственный Дом. Вот он, красавец двухэтажный, с усадьбой и кружевными деревянными постройками, стоит на Алейской, 16 возле парка «Березовая роща». Воплощенное подтверждение, что если уж магистр экономики Амир Гареев за что-то серьезно берется, то дело до победы обязательно доведет.

При всем том, имея жизненный опыт и сильный характер лидера, Амир Гимадисламович не сторонник единоличных решений: будучи президентом Автономии, по всем значимым вопросам обязательно собирает Совет Автономии и выслушивает мнения желающих высказаться. Идеи и мысли бьются диаметрально противоположные, жаркие споры кипят, но все приходит, в итоге, к общему знаменателю. Так, коллегиально, было решено провести в Новосибирске Федеральный Сабантуй в 2019-м году. Праздник во всех отношениях получился отличный, очевидцы подтвердят. Именно Федеральный Сабантуй стал долгожданной точкой отсчета, после которой татары Новосибирской области обрели собственный Дом — Дом татарской культуры.

Вот как об этом рассказывал президент ОО «РТНКАНО» Амир Гареев:

— Для воплощения задуманного были привлечены силы Республики Татарстан, силы правительства Новосибирской области. Ключевую роль в том, что XIX Федеральный Сабантуй состоялся в Новосибирске, сыграл заместитель Премьер-министра Республики Татарстан, председатель национального совета Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев. Он инициировал и согласовал проведение нашего сибирского праздника в высших эшелонах власти Татарстана. Еще одним человеком, которого нужно поблагодарить за то, что у нас есть Татарский Дом, является Депутат Государственной Думы РФ Ильдар Гильмутдинов. И, конечно, глава НСО Андрей Травников, мэр Новосибирска Анатолий Локоть — без понимания и поддержки этих людей наши планы так и остались бы нереализованными. Татарское подворье, которое оставила нам в подарок Республика Татарстан, тоже установлено здесь. Все смогут посмотреть, чем и как жили татары.

И прежде жили здесь татары, и сейчас живут, и долго-долго еще жить будут.

Амир Гимадисламович Гареев, как сам признается, своего возраста — 18 октября ему исполнилось 65 — особо не чувствует. Работает в Научно-исследовательском институте электронных приборов советником генерального директора, активно и плодотворно занимается общественной деятельностью, обожает свою дружную сплоченную семью: каждую свободную минуту проводит с родными.

Особое внимание уделяет работе с молодежью, потому что понимает, как любой педагог, что формировать правильное мировоззрение у детей и подростков — задача государственной важности.

Заместитель премьер-министра Республики Татарстан, председатель национального совета Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев Амира Гареева уважает и ценит:

— Татарская Автономия Новосибирской области — сильная команда с сильным руководителем. Татары, которые испокон века живут в НСО, Автономия во главе с Амиром Гареевым — это трудяги, истинные татары, но, в первую очередь, истинные россияне. И при таком их стремлении работать, сплоченности и самоотверженности, не грех было подыскать новое помещение для татарских организаций. Дать стимул для дальнейших свершений. Так мы получили здание на

Алейской, 16, которое совместными усилиями посмотрите, как преобразилось сегодня. Я уверен, что этот татарский центр будет служить образцом не только для НСО, но и для ближайших округов. Татарский Дом открыт для всех. Представителей других национальностей будем принимать, как дорогих гостей. Совместные мероприятия идут на пользу всем. Если ты радеешь о благе своей нации, но помнишь, что все люди равны, ко всем национальностям нужно относиться с искренним уважением и почитанием, удача всегда будет на твоей стороне.

Виктория КУЦОВА,
Рафия ГАЛЕЕВА,
фото авторов

**Хөрмәтле Әмир
Гыймадислам улы!**

Сезне 65 яшьлек юбилеегыз белән чын күңелдән котлыйбыз! Сез тәжрибәле житәкче. Күпчелек хезмәтегез, туган халкыгыз хакына башкарган һәм ирешкән уңышлар өчен Сезгә рәхмәт. Сезгә нык саламәтлек, бәхет, бетмас-төкәнмас оптимизм һәм күңел күтәрәнкеlege, озын гомер һәм жаваплы эшегездә уңышлар телибез.

**ИХЛАС КҮҢЕЛДӘН
КОТЛЫБЫЗ!**



Әмир Гыймадислам улы белән бер көнне үзенең 90 яшьлек юбилеен әнисе — Мənzərə Закир кызы Гареева билгеләп үтте.

Хөрмәтле Мənzərə апа! Сезне күркәм бәйрəмеgez белән ихлаc күңелдән котлыйбыз! Сау-саламәт булып, жан тынычлыгы, күңел көрлеге белән яшəргə язсын, бəхетле, матур картлыгыгыз дəвамлы булсын. Сезгə хəерле гомер, кайгы-хəсрəтсез матур кəннəр телибез.

Татар автономиясе советы, татар мэдәни үзәге коллективы һәм «Новосибирск татарлары» гəҗите редакциясе



С президентом Республики Татарстан Р.Н. Миннихановым

Амир появился на свет в Кемеровской области. В его родном Анжеро-Судженске и сегодня живет менее 80 тысяч человек, а в 1956-м скромный шахтерский городок и вовсе был скорее поселком. Семья Гареевых была рабочая, папа — шахтер, мама — швея. Дома говорили по-татарски, традиции чтити, уклад сохранили. К религии, несмотря на неприятие культа советской властью, относились Гареевы уважительно.

Свободное от школы и работы

окончил факультет физвоспитания Кемеровского государственного университета. Во время учебы стал «Мастером спорта СССР». Два десятка лет Амир Гареев успешно и с удовольствием тренировал и воспитывал спортивную смену, готовил талантливых лыжников, а потом... вынужденно ушел в бизнес: в годы полнейшей экономической разрухи муж и отец двоих детей не мог себе позволить заниматься тем, что любит, и сидеть без зарплаты. Он был обязан обеспечить семью —

65! ТӘБРИКЛИМ!



Всегда в работе

— Хөрмәтле Амир Гимадисламович! Сезне бүгенге матур бәйрәм — туган көнегез белән чын күңелдән тәбрикләргә рәхсәт итегез! Киләчәк тормышыгызда меңнәрчә бәхет-шатлыклар, корычтай сәламәтлек, эшегездә күптән-күп уңышлар телим. Бүгенгедәй сау, яшь, матур булып яшәгез!

Разия ХЭМИДУЛИНА,

Новосибирск өлкәсе Чан районы Аулкошкул мәдәният йорты модире

— Уважаемый Амир Гимадисламович, с большим уважением и радостью поздравляем Вас с днем рождения! Пусть сегодня и всегда в этот праздник Вам будет тепло от внимания и заботы дорогих людей! Пусть крепким будет то, что дороже всего в жизни: дружба, здоровье, семья! Здоровья Вам, благополучия, солнечных красок в жизни!

Фариға САРАЙКИНА,

культурорганизатор Аулкошкульского сельского Дома культуры Чановского района Новосибирской области

— Уважаемый Амир Гимадисламович, Сезне туган көнегез белән котлыйбыз! Озын гомер телибез, саулык, бәхет, шатлык-сәенчләр белән тулы булсын гомерегез! Без Сезне бик яратабыз!

Рузана КУЧУКОВА

— Амир Гимадисламович, сердечно поздравляем Вас с Вашим праздником! Юбилей — это дата не простая, это праздник вдвойне для Вас! Мы желаем побольше счастья, любви, огромного здоровья, успехов во всех начинаниях. Чтобы семья и друзья поддерживали Вас всегда! Пусть прибавленные годы будут только в радость! С наилучшими пожеланиями,

Гульмира САДЫКОВА,

Художественный руководитель Муниципального казенного учреждения культуры Озеро-Карачинского сельсовета, д. Тармакул Чановского района Новосибирской области

— Котлы булсын, Амир Гимадисламович, туган көнең!

Матур булып атсын таңнарың,
Матур яшә, картаюны белмә,
Гел шатлыктан торсын гомерең.

Алла СЛЕЙМАНОВА,

«Ак калфак» хатын-кызлар оешмасының Новосибирск өлкәсе Новосибирск районы Красный яр авылы филиалы эштәкчесе



С батыром Сабантуй

— Уважаемый наш Амир Гимадисламович! Сезне юбилеегыз белән котлыйбыз! Чын күңелдән телибез саулык, бәхет, тынычлык, озын гомер!

Зәкия ШАКИРОВА,

Новосибирск өлкәсе Бараба районы Яңакурпаккава авыл клубы модире

— Дорогой и уважаемый Амир Гимадисламович! От чистого сердца поздравляем Вас с юбилеем! Пусть все изменения в Вашей жизни происходят лишь к лучшему, пусть крутые повороты приносят Вам успех. Не стесняйтесь верить в чудеса, как в детстве — и пусть они непременно случаются! Счастья Вам и здоровья на долгие годы!

С уважением,

Дина и Альфат ФАЙЗУЛЛИНЫ, г. Новосибирск

— Поздравляю Вас, Амир Гимадисламович! У Вас сегодня юбилей, негромкий он, но тем милей! Тринадцать раз уже по пять, и мы спешим скорей обнять, поздравить с днем рождения и жизнью всей Вы доказали это всем! Счастье Вы с собой несете, хоть в гулянье, хоть в работе. Есть в Вас божия искра, достается всем тепла. Света, доброго веселья! Поздравляем с днем рождения! С наилучшими пожеланиями!

Венера ХАЙРУТДИНОВА,

куратор творческой работы МККУК Красносельского сельсовета, п. Малый Тебис Чановского района Новосибирской области

— От всей души, уважаемый Амир Гимадисламович, с юбилеем! Здоровья, благополучия в семье, много приятных встреч, миллион поздравлений от всех, кто Вас знает! Ведь Вы всегда с улыбкой, всегда открыты для общения! Таким и должен быть мужчина прекрасного старшего возраста!

Марина НИКОЛАЕВА,

методист и руководитель историко-этнографического клуба «Эфес» Городского межрегионального центра, г. Новосибирск

— Хөрмәтле Әмир әфәнде! Сезне ихлас күңелдән тантаналы туган көнегез — олат юбилеегыз белән тәбрик итәм! Халкыбызның мәдәниятен үстерүдә, телен, гореф-гадәтләрен саклауда, рухи байлыгын арттыруда башкарган хезмәтегездә яңадан-яңа уңышлар телим! Күңел байлыгыгыз сыекмасын, эшләрегез һәрвакыт уңышлы булсын, бай талантыгыз белән киләчәктә дә халкыбызны сәендереп торырга язсын! Милли юнәлештәге эшләрегездә яңа үрләр яуларга, яңа жиңүләргә ирешергә язсын! Сезнен житәкчелек астында милләттәшләребезнең бергә булып, бердәм булып барлык юнәлешләрдә дә зур уңышларга ирешүен телим! Сезгә нык сәламәтлек, гаилә бәхете, матур тыныч тормыш, иман байлыгы һәм озын гомер теләп калам!



С гостями из Татарстана

пожелать терпения. В нелегкой жизни свой закон: кто терпелив — не побежден! Вы оптимист, и жизнью всей Вы доказали это всем! Счастье Вы с собой несете, хоть в гулянье, хоть в работе. Есть в Вас божия искра, достается всем тепла. Света, доброго веселья! Поздравляем с днем рождения! С наилучшими пожеланиями!

Хөрмәт белән,
Саня МИРХАЛЕЕВА,
журналист, Казан шәһәре

— Уважаемый Амир Гимадисламович, поздравляю с юбилеем! Вам есть чем гордиться — замечательная семья, коллеги уважают и ценят Вас за опыт и житейскую мудрость! Здоровья Вам, бодрости, всех благ и долгих лет впереди! С уважением,

Насима БАБКИНА,

руководитель филиала женской общественной организации «Ак калфак» с. Юрт-Ора Колыванского района Новосибирской области



На лыжне

— Амир абый! Без дә Сезне котлыйбыз туган көнегез белән! Исәнлек-саулык! Тигез озын гомер! Жан тынычлыгы! Сәламәт булыгыз! Балаларыгызның игелеген күрергә Аллаһы Сәбханә вә Тәгалә язсын!

Гатия ӘХМӘДИЕВА,

Новосибирск өлкәсенә Региональ Татар Милли-Мәдәни Автономиясенә Убинское филиалы эштәкчесе

— Уважаемый Амир Гимадисламович, с юбилеем Вас! Пусть сбываются все мечты и достигаются поставленные цели, успех и удача сопровождают Вас на Вашем жизненном пути! Пусть тепло родных ежедневно согревает Ваш семейный очаг! Вы — отличный пример целеустремленности и оптимизма!

С огромным уважением,

Гузалия ПАВЛОВА,

член Совета Бердского филиала ОО «Региональная Татарская Национально-Культурная Автономия Новосибирской области»

— Уважаемый Амир Гимадисламович, примите поздравления! Мы от души хотим Вас поздравить и пожелать здоровья и долгих лет. Мы рады работать под Вашим началом и искренне желаем Вам исполнения желаний и благополучия во всех сферах жизни! Пусть и дома, и на работе все складывается самым лучшим образом!

Мурида АХМЕДЗЯНОВА,

руководитель Бердского филиала ОО «Региональная Татарская Национально-Культурная Автономия Новосибирской области»



Новосибирская область и Татарстан — давние партнеры

— Амир Гимадисламович! От имени коллектива института и от себя лично поздравляю Вас с юбилеем — 65-летием! Желаю Вам крепкого здоровья, успехов в работе и сил для достижения самых смелых начинаний!

Сергей ЖИРОВ, генеральный директор

Научно-исследовательского института электронных приборов, г. Новосибирск

— Амир Гимадисламович! Примите искренние пожелания и поздравления с днем рождения. Желаем Вам, и не только в этот день, удачи, радости, везения! Пусть счастье, мир и доброта навсегда пребудут в Вашем доме! А любые начинания развиваются в большие перспективные проекты! С наилучшими пожеланиями от коллектива Центра татарской национальной культуры Куйбышевского района,

Марсиана АРЗЫКУЛОВА,

специалист по фольклору Центра татарской национальной культуры г. Куйбышева Новосибирской области



На Межрегиональном празднике «Сибирский Сабантуй-2018»

— Амир абый! Сезне туган көнегез белән котлыйбыз. Гомерегезгә хәер-бәрәкәт, тынычлыкта, сабырлыкта намаз укып, гыйбадәт кылырга Аллаһы Тәгалә насыиһ итсен!

Новосибирск өлкәсе Кыштау районы Усман төп мәктәбенең татар теле һәм әдәбияты укытучысы

Якуб ВАХИТОВ,



Работа в редакции газеты



МЫ ВМЕСТЕ НА ОДНОЙ ВОЛНЕ

«На одной волне» — так называлась IV Межрегиональная молодежная смена «ИнтерАктив», которая состоялась в начале октября на базе отдыха «Голубое озеро» г. Бердска. Четверо активисток Татарского молодежного клуба «Алтын Йолдыз» Новосибирского областного татарского культурного центра: Анастасия Аргунова, Сания Гасанова, Регина Ташбулатова и я, с радостью приняли участие в классном молодежном пати.

Форум был долгожданным событием как среди организаторов, так и среди молодых ребят, ведь на нем собирались больше 50 самых ярких представителей национальных организаций и землячеств разных регионов РФ (Томская и Омская области, Алтайский и Красноярский края, Республика Тыва). В течение трех дней участники были максимально вовлечены в дискуссии, практикумы и воркшопы, которые проводились замечательным психологом смены — Александром Александровичем Данильсоном, грамотными экспертами в сфере межкультурных и межличностных коммуникаций, национальной политики и межэтнических отношений. Также были организованы встречи с политическими и общественными деятелями. Безусловно, общение со спикерами оставляет свой след в головах молодых людей, дарит неоценимый опыт, но общение с активистами других организаций так же важно и ценно. Как здорово, что и то, и другое было реализовано!

На «ИнтерАктиве» царил атмосфера дружбы. Из-за оптимального количества участников и умелой организации мероприятия каждому удалось взаимодействовать с каждым! В конце смены большинство ребят обменялись контактами в соцсетях и номерами телефонов, а это значит, что дружеское и деловое общение продолжится, будут новые интересные проекты для молодежи!

Огромное спасибо Городскому межрегиональному центру за нелегкий труд в организации и проведении смены. Благодаря «ИнтерАктиву» молодые ребята из разных регионов РФ объединяются!

Сания Гасанова, будущий специалист гостиничного дела:

— Мне понравился форум в этом году тем, что на нем было много новых ребят. Они познавали что-то новое для себя, впитывали атмосферу форума, вливались в коллектив и были активны, несмотря на физическую усталость. Такие активисты нужны в межрегиональном движении! Уровень подготовки у организаторов был высокий, они знают свое дело, но программа самого форума мне не понравилась. Да, для новеньких это было полезно, но сам интерактив должен присутствовать. В прошлом году, когда я была на форуме впервые, мне очень понравилось: новые лица, новые организаторы, тренинги и дискуссии. Но в этом году все тоже самое — для меня. Но это не значит, что форуму некуда двигаться, у него хорошее будущее. Я верю, что в следующем году будет еще больше свежих лиц и форум покажет настоящий уровень, каким он был всегда!

Ребята все такие разные, с разной энергетикой, было очень круто с ними знакомиться и общаться. Я очень довольна, что посетила это мероприятие.

И фестиваль «Мы вместе!»

На опыте своего клуба «Алтын йолдыз» мы хорошо поняли, что лучше всего молодежь усваивает новую информацию через различные игры. Так, 8 октября более чем 70 студентов Ленинского района Новосибирска молодежный центр «Современник» собрал на фестиваль национальных игр «Мы вместе!». Мероприятие проходило на нескольких площадках, национальные игры представили национально-культурные организации и студенческие землячества. О татарских играх и их особенностях наши сверстники смогли узнать благодаря нам, татарскому молодежному клубу «Алтын Йолдыз». Студенты играли в «Чулмэк вату» («Разбей горшок»), «Кашыкка йомырка салып йөгөрү» («Бег с яйцом в ложке») и «Капчык киеп



«Чулмэк вату» в действии

вые аспекты культуры татарского народа. Эта информация пригодилась им для прохождения завершающего этапа фестиваля, интеллектуального. В итоге, конечно, победила дружба, а все команды получили награды!

Ребята расхотелись, полные ярких эмоций, ведь им удалось не только познакомиться с особенностями игр и состязаний разных

народов, но и на деле проверить свою ловкость, внимательность, и, конечно, поработать в команде. Фестиваль выдался насыщенным и полезным для студентов! Побольше бы таких интерактивных площадок!

Карина АБДРАХМАНОВА,
руководитель ТМК «Алтын Йолдыз»,
фото автора



Мнение Анастасии Аргуновой

Анастасия Аргунова, фармацевт:

— Для меня «ИнтерАктив» — это, прежде всего, выход из городской рутины, новые знакомства и эмоции. Я ездила второй раз, второй год подряд заряжаюсь энергией от ребят и спикеров. На «ИнтерАктиве» можно показать себя, и тебя услышат.

Регина Ташбулатова, член команды г. Новосибирска татарской лиги КВН «ЭйдэШаяРТ»:

— Интерактив прошел очень круто, я получила новый опыт.

йөгөрү» («Бег в мешках»).

Прочитав такие непривычные названия на своем маршрутном листе, каждый член команды проявлял большое любопытство, а, когда дело доходило до самой игры, все с огромным интересом участвовали. Забавно было наблюдать со стороны, как, казалось бы, уже взрослыми ребятами овладевает азарт: так бурно болели друг за друга, активно подсказывали направление тем, у кого была цель разбить горшок с закрытыми глазами. В процессе игры участники узнавали но-

РАСПИСАНИЕ КРУЖКОВ И КЛУБОВ

ГБУК НСО «Новосибирский областной татарский культурный центр»

Клуб татарской песни «Сандугач»	Вторник с 14.00 до 16.00 Четверг с 14.00 до 16.00
Вокальный ансамбль «Мирас»	Среда с 15.30 до 17.30 Четверг с 18.00 до 20.00 Воскресенье с 11.00 до 13.00 с 13.00 до 15.00
Татарский танцевальный ансамбль «Айда»	Суббота с 16.00 до 18.00 Воскресенье с 16.00 до 18.00
Детская студия татарского искусства	Воскресенье с 13.00 до 15.30
Молодежный вокальный ансамбль «Дуслар»	Пятница с 17.00 до 20.00 Воскресенье с 15.30 до 17.30
Клуб татарской молодежи «Алтын йолдыз»	Среда с 18.00 до 21.00
Художественная студия	Вторник с 16.00 до 20.00

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ! ♥ ЗАНЯТИЯ БЕСПЛАТНЫЕ!
Мы находимся по адресу: ул. Алейская, 16 | Справки по тел: 8(383) 209-10-47

ИГРЫ И ТРАДИЦИИ НАРОДОВ РОССИИ

23-24 сентября 2021 года в Куйбышевском районе проходила выездная экспедиция межрегионального проекта «Сибирская волонтерская экспедиция «Игры и традиции народов России».



Искусство прядения шерсти

Организаторами проекта являются Министерство культуры Новосибирской области и Межрегиональная общественная организация «Центр русского боевого искусства «Русский щит» при поддержке Общероссийской общественно-государственной организации «Российский фонд культуры».

В Куйбышевском районе участники экспедиции встретились за круглым столом, посетили краеведческий музей, познакомились с традициями татарской народной культуры в Ауле Бергуль.

Участники экспедиции — волонтеры, студенты, преподаватели Новосибирского областного колледжа культуры и искусств, съемочная группа, исследователи нематериального наследия игр и традиций народов России посетили деревни и села Куйбышевского района, музеи, учреждения культуры, встретились с носителями традиций, собрали экспедиционные материалы, провели традиционно-культурные мероприятия для детей и молодежи.

Сибирская волонтерская экспедиция «Игры и традиции народов России» в Куйбышевском районе стала для сельчан очередной возможностью вспомнить о своих корнях, отдать дань традиционной культу-



Чувства в каждом узоре

ре, вовлечь детей, молодежь, взрослых в активный досуг. Мы гордимся своей малой родиной и всегда рады гостям!

Альфия АБДУЛОВА,
культурный организатор сельского Дома культуры,
с. Аул-Бергуль Куйбышевского района,
фото автора

ЧИТАЮТ ВСЕ!

1-2-3 октября в Государственной публичной научно-технической библиотеке Сибирского отделения Российской академии наук (ГПНТБ СО РАН) состоялся 7-й Международный фестиваль «Книжная Сибирь». И впервые за годы проведения участие в нем приняли команды национально-культурных организаций нашего города.



Ралия и Равза на боевом посту

На фестивале в глазах рябило от ярких красок обложек, манящих интригующих названий, фамилий всемирно известных и начинающих литераторов. «Сначала книжные фестивали проводились на базе областной библиотеки,

— рассказала Софья Поголева, главный библиотекарь ГПНТБ СО РАН. — В 2015-м году мы впервые провели фестиваль на площадке ГПНТБ СО РАН. К нам приезжают представители издательских домов, авторы, презентуют книги, проводят встречи с читателями разных возрастов и мастер-классы. Мы с удовольствием пользуемся возможностью популяризировать среди гостей фестиваля книгу, чтение, приглашаем на выставки. Любую из представленных на стендах книг можно купить».

Бумажные книги коренным образом отличаются от электронных собратьев. Они душевнее, теплее, ближе человеческому восприятию. Они живые. С печатными книгами хочется дружить.

Волонтеры и будущие профессиональные библиотекари Елена Печёнкина и Анастасия Мусатова признаются, что помочь проведению «Книжкой Сибири» решили сами и делают это с удовольствием. «Я люблю библиотеки вообще и эту особенно, мы оформляли к фестивалю залы, — говорит Елена. — Занятия интереснее, чем читать новую книгу, быть не может». «Библиотекарь — профессия очень современная, — уверена Анастасия. — Но к ней должна лежать душа, должна быть тяга».

Директор Новосибирского областного татарского культурного центра Равза Тихомирова лично участвовала в открытии фестиваля 1 октября, вместе с художественным руководителем центра Ралией Галеевой оформляла витрину и стенд с литературой на татарском языке. «Прежде «Книжная Сибирь» не проходила в таком формате, — говорит она. — Национальные автономии и центры в фестивале не участвовали. В этом году нас пригласили, отличное начинание! На нашем столе есть учебная, научная, художественная литература, детские книги, словари. Много редких изданий, привезенных в разные годы из Татарстана. А посмотрите, какие экземпляры выставили на продажу наши коллеги — буряты, немцы, белорусы, евреи! У человека, желающего выучить или усовершенствовать родной язык, есть сейчас все возможности».



У нас в гостях министр культуры области

Ведущий специалист по организации массовых мероприятий ГПНТБ СО РАН Татьяна Парцвания считает, что ради подготовки и проведения столь масштабного и интересного мероприятия стоило ночей не спать: книжный фестиваль в полной мере оправдывает затраченные усилия. «У нас уже есть наработанные контакты, — рассказывает она, — плюс люди обращаются сами. Мы стараемся пригласить всех желающих, охватить все направления современной литературы. Из-за пандемии по-настоящему крупных мероприятий не было давно, поэтому наш фестиваль, во многом, возрождает привычную общественную жизнь».

Мы бесплатно раздавали всем желающим номера нашей газеты, а я купила себе томик стихов Ивана Бунина. Наслаждаюсь...

Виктория КУПЦОВА,
фото автора

МОСКВА ОЦЕНИЛА

Дуэт педагога по вокалу Динары Сабировой и ее ученицы Камилы Халиуллиной (обе представляют Детскую студию татарского искусства при ГБУК НСО «НОТКЦ») награжден дипломом III степени юбилейного V Международного фестиваля национально-го костюма и таланта «Моя Родина».

Наши очаровательные землячки заняли почетное III место в конкурсе «Национальный сценический костюм России» в номинации «Вокал».

Видео сняла и подготовила к просмотру руководитель Детской студии Альсина Шаймарданова. Она и отыскала в сети онлайн-конкурс, участие в котором принесло Динаре и Камиле заслуженный успех. Наверное, сыграл роль и шикарный антураж: съемка шла на аутентичном татарском подворье Дома татарской культуры на Алейской, 16.

Упустить из виду наших колоритных конкурсанток было, конечно, невозможно. Участники были из разных стран, в огромном множестве были представлены русские сценические костюмы, татарских же было значительно меньше. Татарский национальный костюм сложен



Певицы-красавицы

сам по себе, сцена же требует проработки в нем еще более тонких деликатных нюансов, раскрывающих и подчеркивающих личность исполнителя.

Детская студия Новосибирского областного татарского культурного центра славится креативностью и нетривиальным подходом к обучению. «Я очень хочу, чтобы о наших талантливых детках и преподавателях-энтузиастах знали во всем татарском мире, — говорит Альсина Шаймарданова. — Динара Шамильевна Сабирова — супер-педагог. Исключительно повезло, что она с нами».

«Мы не готовились специально, — вспоминает день съемки Динара Сабирова. — Были летние каникулы, все в отпусках, снимали спонтанно. — Нам с Камиллой нравится вместе петь. Это так весело! Пожалуй, впервые мы пели так свободно и с настроением, без микрофонов, как пели наши бабушки и прабабушки, выходя на улицу пообщаться с соседками, и за домашней работой».

Не сомневаемся, что копилка дипломов и наград Детской студии будет пополняться регулярно, все предпосылки для этого есть.

Соб. инф.

«Я — ИЩУЩИЙ ПЕДАГОГ»



Учитель поможет и подскажет

Тимур Гумиров, несмотря на молодость, учитель со стажем. Основное место его работы — заместитель директора по учебно-воспитательной работе Аэрокосмического лицея Новосибирска. С сентября Тимур Фанильевич преподает

родной татарский язык ребятишкам двух возрастных групп в Детской студии татарского искусства.

При этом сам продолжает учиться: магистрант Института истории, гуманитарного и социального образования НГПУ пи-

шет научную работу и готовится к защите.

Тимур Гумиров рассказал о впечатлениях и взаимоотношениях с маленькими учениками:

— Мне нравится! Совершенно другая специфика, новый опыт. Моя специальность — история, я не языковед, работал в детских лагерях, в лицее с детьми старшего возраста, 13+. А здесь занимаюсь с малышами и младшими школьниками, особенно мотивирует достаточно большая группа дошколят. После первого-второго занятий в Детской студии я успокоился, мы с ребятами нашли общий язык. Чтобы у маленьких детей сохранялся интерес, я все время что-то придумываю, смотрю на их реакцию. Могу прямо в процессе урока изменить подход, одну тему свернуть, другую начать, если вижу, что их внимание расфокуси-

вано. Использую свои и готовые наработки, к урокам готовлюсь довольно долго, потому что хочется дать максимум. В основе моего метода лежит активная

но быть комфортно вместе. Я не сторонник использования устаревших способов преподавания. Педагогика, как любая современная наука, постоянно обновляется, нарабатывает новые эффективные подходы, я стараюсь брать их на вооружение. Не могу сказать, что у меня все сразу получается, но я готов экспериментировать, искать варианты. Очень печально, что дети плохо знают родной язык. Я надеюсь, у меня получится заинтересовать их изучением татарского языка, а может быть, и их родителей.

Мужчин, к сожалению, в педагогике с каждым годом все меньше. Тем ценнее, что Детская студия татарского искусства при ГБУК НСО «НОТКЦ» обрела молодого энергичного преподавателя, готового развиваться и вести за собой учеников. Желаем успехов!

Соб. инф.



Учебники по татарскому языку

игра. На уроке должен царить позитив, детям и учителю долж-